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Одним зі способів прояву відповідального ведення бізнесу є 
впровадження у практику і реалізація ESG-звітування, яка за 
своїм призначенням дозволяє виражати екологічні, соціальні та 
управлінські аспекти функціонування підприємства. Такі 
зусилля стають все більш популярними в світі [1, 2], і в Україні 
цей тренд також набирає обертів, що дає можливість розкрити 
показники діяльності господарюючих суб’єктів в зазначених 
напрямках. Визначено, однією з основних переваг ESG-звітності 
є можливість збільшення довіри до підприємства. Завдяки де-
тальному опису діяльності компанії в аспектах сталого розвит-
ку, інвестори, партнери та інші зацікавлені сторони мають мож-
ливість краще розуміти, як господарюючий суб’єкт дотриму-
ється стандартів екології, соціальної відповідальності та етики 
управління. Це зменшує ризики виникнення санкцій, репута-
ційних проблем та інших негативних наслідків, пов’язаних з 
порушенням вимог стандартів сталого розвитку. 

У ході проведеного дослідження встановлено, на сьогодніш-
ній день існують певні труднощі, які можуть виникнути при 
впровадженні sustainable-звітності та її реалізації у вітчизняній 
обліковій практиці: 

 нормативне регулювання і відсутність стандартів – на від-
міну від інших країн, в Україні ще не прийняті нормативні доку-
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менти і, відповідно, стандарти з ESG-звітності, що ускладнює 
процес впровадження для вітчизняних підприємств. Без націо-
нальних рамкових підходів, підприємства можуть мати проб-
леми зі структуруванням, збором та звітуванням інформації. 
Однак слід зазначити, флагмани українського бізнесу вже 
сьогодні активно впроваджують елементи «сталого» звітування; 

 відсутність прозорості та надійності даних – є похідною 
попереднього, адже відсутність стандартизованих підходів та 
недостатня експертиза призводить до недостатньої прозорості та 
надійності зібраної інформації. За таких обставин це може 
підірвати довіру ринкових учасників та негативно вплинути на 
репутацію підприємства; 

 відсутність науково-обґрунтованих і практично-доведених 
інтегрованих підходів – інформація про ESG, зазвичай, пред-
ставлена в окремих звітах, що ускладнює її аналіз та порівняння 
з іншими фінансовими показниками діяльності підприємства. 
Для цього необхідно розвинути методичні підходи інтеграції 
ESG-інформації в загальну звітність підприємства, щоб забез-
печити комплексний підхід до оцінки діяльності бізнесу; 

 складність оцінки впливу господарської діяльності та від-
сутність експертизи – одним з головних викликів ESG-звітності 
є оцінка впливу діяльності підприємства на екологічні, соціальні 
та управлінські фактори. Оцінка впливу на вказані сторони 
функціонування бізнесу є складною, особливо для підприємств, 
які діють у складних та ризикованих сферах. Також відсутність 
кваліфікованих спеціалістів ускладнює процес впровадження та 
забезпечення якості звітування;  

 додаткові витрати на збір та обробку потрібної інформації 
– для забезпечення відповідної якості даних ESG-звітності 
підприємства повинні зібрати та обробити значну кількість 
інформації. Це призводить до збільшення витрат на персонал та 
інформаційні технології, що є надто складним процесом для 
вітчизняного бізнесу [3]; 

 недостатня увага з боку ринкових учасників та, відпо-
відно, відсутність зацікавленості керівництва підприємств – 
деякі учасники ринку не звертають достатню увагу на ESG-звіт-
ність та її значущість для прийняття рішень. У підсумку це 
призводить до недостатньої популяризації та розуміння важли-
вості ESG-звітності в бізнесі. 
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Не зважаючи на вищезгадані труднощі, впровадження ESG-
звітності у вітчизняній обліковій практиці відкриває перед 
підприємствами ряд переваг. До них слід віднести: 

 в першу чергу, підвищення довіри стейкхолдерів. Вклю-
чення ESG-критеріїв у звіти про діяльність підприємства сприяє 
підвищенню довіри серед зацікавлених сторін, включаючи 
інвесторів, споживачів, регуляторів та громадськість. Це може 
позитивно вплинути на репутацію та прибутковість підпри-
ємства. 

 по друге, покращення інвестиційної привабливості біз-
несу. Особливо це актуально для підприємств, які хочуть 
залучити додаткові фінансові ресурси. Звіти про ESG-діяльність 
можуть підвищити інтерес інвесторів до підприємства та сприя-
ти залученню інвестицій. Як показує зарубіжний досвід, інвесто-
ри все більше уважно стежать за ESG-факторами та вважають їх 
ключовими при прийнятті інвестиційних рішень. 

 по третє, покращення управління бізнесом. Адже вклю-
чення ESG-критеріїв у діючу систему обліку і звітності може 
допомогти підприємствам удосконалити власну систему управ-
ління та прийняття рішень. Інформація про соціальні та еколо-
гічні виміри діяльності бізнесових структур дозволяє їх керів-
ництву більш об’єктивно оцінювати свої результати та вживати 
заходи для їх поліпшення. 

 по четверте, покращення взаємодії з громадськістю. 
Включення sustainable-даних у звіти підприємства сприяє 
взаємодії з громадськістю, оскільки це дозволяє підприємствам 
показати свою відповідальність перед суспільством та відкри-
тість у своїй діяльності, що у підсумку позитивно впливає на 
рівень їх конкурентоспроможності; 

 по п’яте, впровадження ESG-звітності в облікову практику 
сприятиме розвитку бухгалтерського обліку як науки та прак-
тичної діяльності в цілому. Це обумовлено тим, що для забез-
печення ефективного збору та аналізу даних, які входять до 
згаданої звітності, потрібно застосовувати сучасні технології 
обробки та аналізу даних. Крім того, впровадження ESG-звіт-
ності ставить перед бухгалтерським обліком нові виклики та 
завдання, які потребують високого рівня професійних знань та 
навичок. Наприклад, впровадження ESG-звітності вимагає наяв-
ності знань з екологічного та соціального аудиту, а також 
вміння зіставляти та аналізувати дані різних джерел. 
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У цілому можна узагальнити, що впровадження звітності 
сталого розвитку у вітчизняній обліковій практиці має свої 
особливості, певні труднощі та вимагає індивідуального підходу 
до кожного підприємства. Проте, враховуючи позитивний вплив 
ESG-звітності на бізнес та суспільство в цілому, можна зробити 
висновок, що вона має значний потенціал для розвитку в Украї-
ні. Для цього необхідно посилити зусилля з боку держави та ін-
ших учасників ринку для підтримки вітчизняних компаній у 
впровадженні ESG-звітності, а також здійснювати підготовку 
фахівців з вказаного напрямку та розширювати освітні програми 
обліково-аналітичного профілю. 
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